

从“一证一次办”到“一事一次办”

虹口区开办饭店超市药品零售店等时间大幅缩减

优化营商环境

本报讯 (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮) 今天,虹口区向全球知名冰激凌品牌公司“上海迪氏食品有限公司”在该区“上滨生活广场”开设分支机构一次性颁发食品经营许可证、消防安全检查合格证、酒类经营许可证。记者从虹口区获悉,该区围绕“减环节、减材料、减时间、减跑动”,将“一网通办”原先的“一证一次办”变成“一事一次办”,为企业提供更为优质、高效、便捷的服务。

“上海迪氏食品有限公司”负责人告诉记者,过去办这证跑一次,办

那证还要跑一次,要办好几个证才能开业,现在“一事一次办”解决了我们多次来回办证的烦恼,虹口区“一网通办”的新举措实在太好了。

按原有工作流程,“上海迪氏食品有限公司”应先办理营业执照(承诺审批时限1天),再申请食品经营许可证(承诺审批时限13个工作日),然后完成开业前消防安全检查(承诺审批时限13个工作日),最后再办理酒类经营许可证,整个申报周期超过1个月。从企业办一件事的角度来看,效率较低。而此次三许可证同步发放,整个办事流程共计7个工作日(原有流程26个工作日),真正做到了“一窗收件、后台流

转、并联审批、一窗发证”。

虹口区此次推出的“一事一次办”共涉及15个主题事项,包括开办饭店、超市、印刷企业、药品零售店等,主要聚焦开办企业的办证周期,企业在完成营业执照申领后,可一次性提交各类许可证的申报材料,区相关部门通过内部流程的优化再造,完成所有许可证的审批和办理工作,实现企业办证找一个窗口、交一回材料、跑一次大厅、时间大幅缩减、许可同步发放,真正做到从“一证一次办”到“一事一次办”。

虹口区开展此项工作以来,企业办成“一件事”的平均办理时间(开办药店除外,此项业务涉及专业认证,

时间周期超过90天)由原来的最长80个工作日缩减为7个工作日,缩减比例超过90%;平均跑动次数由原来的5次减少为1次;企业需要提交材料的数量平均减少17份。

虹口区行政服务中心负责人告诉记者,此次推出的15项主题事项,均需办理两种及以上许可证,在原有业务流程下,部门办证采用串联模式,总办理环节为各部门环节数的累加。“一事一次办”工作从企业角度出发,打破部门间藩篱,综合窗口完成前台收件后,材料同步分发,同步审批。如涉及现场勘查,一家牵头、组织各部门一次上门,确保用最少环节完成事项的办理工作。

这位负责人表示,“一事一次办”过程中,凡可以通过本市电子证照库调用的证照,申报人可通过电子亮证的方式实现证照免交;凡在该区办理营业执照时提交的材料,申报人无需重复提交,由区市场监管局内部流转;凡涉及多部门均要提供的材料,申报人只需提供一份,剩余材料由区行政服务中心扫描后实施内部流转。此外,企业在“一事一次办”过程中,申请人只需按材料清单的要求,到窗口一次性提交材料,所有许可证办理完成后,该区行政服务中心可通过EMS将证书免费寄回。整个办理过程,企业只需跑一次,即可完成所有申报工作。



本报讯 (记者 郭剑烽) 虹桥机场附近2条河道最近成了“明星”:黑臭了30年的机场河,如今水质稳定保持在V类,河岸绿植繁茂,空气清新;外环西河更是凭借慢行步道、亲水平台以及处处盛开的花儿成为附近居民的“打卡”景点。它们到底是怎么“变身”的呢?

“北引”“南排”告别黑臭

2016年,中央第二环境保护督察组在上海督察时指出,上海在水环境治理方面攻坚克难不够,当年上海259个市级考核地表水监测断面中,有88个断面为劣V类,占比34%。长宁区虹桥机场河就是其中一条顽固黑臭的河道。机场河长约5.8公里,跨长宁、闵行两区,承担着机场防汛排涝等重要功能。整治

前,这条河道由于只有雨水补给,水动力差,加之周边企业私设管道排污,导致河道严重淤积,水体常年黑臭,黑臭历史上溯可达30年。

“2017年初,长宁区结合第一轮环保督察发现的问题,对区内的32条段河道仔细排摸,发现有7条段水质为劣V类,机场河也在列。”长宁区生态环境局党组书记贾跃能在接受采访时说,从2017年初开始,长宁区结合机场集团加班加点完成了虹桥机场范围内285个河道排口的排摸,一手抓控源截污,一手抓河道整治,全面完成79个排污口整改。同时,“北引”南渔浦支流水体,“南排”迎宾一路箱涵闸门井排水,极大地改善了水质,

举一反三合力治理水环境

问题河道变身“打卡”景点

机场河终于告别黑臭时代。

举一反三 越来越美

不仅要完成黑臭河道的整治,长宁区还对河道治理“做加法”,举一反三,将水质不稳定、水景薄弱的河道都列入整改任务清单,并结合沿线地块开发,启动了逐年分段的生态景观建设工程。

全长5.4公里的外环西河,北起苏州河南至南夏家浜,是长宁区“两纵七横”河网水系中重要的骨干河道。据长宁区河道管理所副所长李培芳介绍,外环西河今年前6个月水质均保持在Ⅲ类到Ⅳ类,目前,已实施完成外环西河(耿虹路-南夏家浜)段约1公里生态景观建

设。河道旁种植有超过1万平方米的乔灌木和水生植物,建有700多平方米的亲水平台和1000多平方米的慢行透水步道,还配置了雨水花园、生态调蓄池等。明年底,生态景观建设还将复制到整条河道。

记者前天走在外环西河边的友乐路上,看到美人蕉花开得正艳,河水清清,三两行人,甚是惬意。正和老姐妹们散步赏景的仲阿姨告诉记者,“我们住这10年了,这几年看着这条河一天天变美,说不出的开心乐惠!”

一条条问题河道的变身,让申城市民幸福感满满。2018年底,上海中小河道已全面消除了黑臭,2020年,将力争全面消除劣V类水体。

本报讯 (记者 江跃中 实习生 邱欣宇) 静安区已有近5000名快递员、护理员、家政员等灵活就业人员加入工会,享受“专享基本保障”。今天上午,首批灵活就业人员来到静安区闸北中心医院,接受定点医院专属体检。静安区总工会2019年灵活就业群体工会会员体检定点医院签约仪式,同时在静安区闸北中心医院举行。

伴随着服务经济、互联网经济、平台经济的迅猛发展,全新的用工方式和就业形态应运而生,灵活就业群体大量涌现,他们是这个时代辛勤的劳动者,生活的便捷离不开他们的付出。《灵活就业群体工会会员专享基本保障》,是上海市总工会首次推出的针对灵活就业群体的专项基本保障,自2019年1月1日起正式实施。静安区总工会于今年4月启动“访民情、解民忧、惠民生”这一专项基本保障工程。

根据安排,静安区总工会签约静安区闸北中心医院,为灵活就业群体推出专属体检套餐,提供体检便利。目前,第二批、第三批灵活就业群体体检也已在落实中。

静安首批灵活就业人员加入工会『专享基本保障』 快递员家政员好来体检啦

一衣带路,东西共舞

这里有今年时尚圈逐渐受宠的“迷幻千禧紫”,也有黑色和花卉、蕾丝等元素组成的“暗黑系温柔”。近日,上海大学-巴黎国际时装艺术学院2019届学生毕业秀暨2020潮流趋势发布会在上海国际时尚中心举行,一群年轻人用他们准确的潮流眼光和市场把控能力,提前开启了通向2020年的时尚之门。毕业秀的主题为“摩擦——一衣带路,东西共舞”,鼓励年轻的设计师们穿越古今,完成一场跨文化对话(见图)。

本报记者 陆梓华 孙中钦 摄影报道



新民特写

“张江无美女,盛产张江男”,还是“张江有佳人,容华若桃李”?耳听为虚,眼见为实。昨晚,一年一度的“张江女神”大赛在张江科学城拉开帷幕,从20家园区企业甄选而出的20名佳丽闪亮登场首秀。

在活动大厅,记者看到,评委、后援团、来自选手所在公司以及各园区企业的“张江男”“张江女”们早就坐得满满当当。每位“女神”出场“刷脸”前,主办方会播放一段一分钟视频介绍,展现选手在企业团队中的角色担当以及个人魅力;之

岂曰“张江无美女” 眼见登场有“佳人”

后,选手分别在一名男性“护花使者”陪同下翩翩入场,发表参赛宣言。有趣的是,每位“护花使者”也普遍得到现场观众点赞,“张江到底还是盛产‘张江男’!”

记者看到,女选手们有的来自药企,平日在实验室里一身白大褂似乎貌不惊人,但脚踩“恨天高”走上T台,顿时散发出青春靓丽的光彩;有的来自世界500强企业,身材高挑、气质优雅,赢得满堂喝彩。还有选手名叫“张美”,干脆打出“张江之美”的

口号,也算是铁杆“张江女”了。

“我这次参赛就是要打破外界偏见,让他们知道理科女生情商与智商均‘在线’。”来自天境生物的参赛选手王元皎表示。博彦科技的葛昊则说:“希望通过参加评选,遇见更好的自己。”

本次“张江女神”评选活动由张江发展促进会、博雅酒店共同主办。主办方此次特设“张江男神”评审团,诚邀形象优质、内涵丰富的男性参与到“女神”评选中。作为“男神”

评审团一员,来自天境生物的郭炳诗说,工作中的女同事们平时都很严谨,但在评选活动中,看到了她们多才多艺的另一面,“为智慧与美貌并重的‘张江女神’们点赞!”来自微软公司的姚振宇告诉记者,自己心目中的“张江女神”是具有高科技范儿、外表柔美、内心自信,还带点霸气。

首秀之后,接下去的赛事内容还包括“头脑风暴”“烹调艺术”“户外女神日”以及“礼仪之夜”,最后是激动人心的“加冕之夜”,将当场揭

晓2019年“张江女神”的最终获胜者。“张江女神”大赛活动自2015年开办至今,已在科学城内获得了良好的口碑和极大的关注度,去年线上投票数达到了430万余张。

本报记者 宋宁华

上海市经济管理学校
重视人文素养 引领人生发展
www.sems.cn